

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:

Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

A mezőgazdaság sorsdöntő jelentősége.

Alig hisszük, hogy lenne széles e hazában olyasvalaki, akit a legutóbbi évek válságos eseményei meg ne győztek volna arról a régi igazságról, hogy ennek az országnak a sorsa, jóléte, boldogulása a mezőgazdaság mindenkor helyzetével a legszorosabb összefüggésben van. Mindenki láthatja és érezheti, hogy egész nemzeti életünk a lakosság nagyobb részét kitevő gazdasági társadalom termelési tevékenységén nyugszik s ma épen azért oly nehéz az ország összes dolgozó rétegeinek, a kereskedőknek, a kisiparosoknak, a tisztviselőknek, a gyáriparnak, egyszóval: a városi és falusi népességnek a helyzete egyaránt, mivel a legfontosabb termelési ágának, a mezőgazdaságnak a jövedelmezősége, a példátlan világgiazi áresés és a fogyasztó országok mind ridegebb elzárkózása következtében nagyon megcsappant. Ezért nemcsak a falusi gazdatársadalom, de a nemzet egyetemes érdekei szempontjából is fokozott figyelmet érdemel a földmivelésügyi tárca felelős vezetőjének, Kállay Miklós földmivelésügyi miniszternek husvétii nyilatkozata, amelyben a magyar mezőgazdaság legidőszerűbb és legégetőbb kérdéseiről fejtette ki véleményét.

A földmivelésügyi miniszter nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a Gömbös-kormány a jövő évi költségvetés összeállításánál teljes mértékben számot vetett a mezőgazdaság sorsdöntő jelentőségével. Ennek bizonyossága az, hogy a költségvetési előirányzat végösszegének és különösen a személyi kiadásoknak csökkentése ellenére a földmivelésügyi tárca költségvetési kerete egyáltalában nem

kisebbedett, sőt — amint azt Imrédy Béla pénzügyminiszter a képviselőházban bejelentette — a kormány módot talált arra is, hogy egyes fontosabb célokra, így a mezőgazdasági termelés átszervezésére, a talajjavításra, a buza- és burgonyatermelés irányítására és a gyümölcsstermelés fejlesztésére a tavalyinál nagyobb összegeket irányozzon elő.

Legfontosabb feladatként jelölte meg Kállay miniszter a mezőgazdaság jövedelmezőségének biztosítását. Megállapította, hogy a magyar mezőgazdaság ma nemcsak a világgazdasági válság következményei miatt szenved, hanem emellett aránytalan mértékben viseli a valuta és tőkevédelem, valamint az ipari vámvédelem súlyos terheit is. Ezeket a terheket ma a nemzet legjelentősebb érdekeinek kockáztatása nélkül lényegesen kisebbiteni nem lehet, ezért gondoskodásnak kell történnie abban az irányban, hogy a mezőgazdaság teherbíróképessége, a termelés jövedelmezősége e nagy terhekkel összhangba kerüljön. A legidőszerűbb kérdés tehát ma kétségtelenül a gabonaértékesítés problémájának megoldása, amiről a földmivelésügyi miniszter nyilatkozatában szintén megemlékezett. E kérdésnél igen helyesen mutatott rá a miniszter arra, hogy a több helyről ajánlott gabonamonopólium igen sok felelőséggel és kockázattal jár, emellett a háborus időkre emlékeztető megkötöttséget eredményezne az egész gazdasági és üzleti forgalomban. A kigondolt tervek szépek és ötletesek, de azok gyakorlati végrehajtása annál nehezebb. A földmivelésügyi kormányzatnak tehát a miniszter nyilatkozata szerint

az a feladata, hogy a boletta által nyújtott anyagi előnyöket továbbra is biztosítsa a mezőgazdasági termelők részére. Ezt pedig olyképpen kívánja megoldani, hogy a bolettának az életet drágító hatását a lehetőséghez képest kiküszöbölje.

A belföldi értékesítésen kívül a mezőgazdasági kivitel kérdését is érintette Kállay Miklós, amikor megállapította, hogy e téren helyzetünk az utóbbi időben határozottan javult. A kivitel mennyiségben és értékben egyaránt emelkedett a tavalyi állapothoz képest s ezzel az eredménnyel egyedül állunk az európai országok között, amelyekben kivétel nélkül csökkent az elmúlt évben a kivitel.

A földmivelésügyi minisz-

ternek ez a mindenképpen tárgyilagos s a magyar föld szeretetétől átitatott husvétii nyilatkozata nem kíván vérmes reményeket ébreszteni a nehéz viszonyokkal küzdő magyar gazdáknak, de alkalmas arra, hogy megnyugvást keltsen és bizalmat ébresszen bennük a jövő iránt. Józan és lelkiismeretes államférfi ma nem ígérhet gyors és azonnali eredményeket, mert nincs jelenleg olyan kormány, vagy olyan ember a világon, aki a gazdasági élet mai zürzavarában hirtelen paradicsomi állapotokat teremthetne. De e nyilatkozatból minden magyar gazda kiérezheti és tudomásul veheti, hogy a kormány a mezőgazdaság érdekeit állandó gondoskodásába fogadta s a magyar föld szebb jövőjét készíti elő.

Igazságos és sürgős segítségre van szüksége a gazdatársadalomnak.

Írta: Simon János kisgazda-képviselő.

Amikor az országos földteher rendező bizottság megalakult az eladósodott gazdatársadalom érdekében és bár elismerem, hogy nemes céljai és törekvései voltak, én mégsem tartottam azokat a rendelkezéseket célravezetőnek, a gazdák megmentésére.

Én már akkor hangoztattam, hogy igazságosan és célravezetően csak egy megoldási módja van a gazdák megmentésének, a fennálló tartozás bizonyos százalékának leírása, mert a hitel folyósítása az ingatlanok 30—35 százalékának a megterhelésével történt meg és most egy árverés esetén az egész ingatlan vagyon elkötélyelődését vonná maga után.

És ha figyelembe vesszük a 28 százalékos kamatokat egész 18 százalékgig és így a gazdák fizettek öt éven keresztül kamatállagban 23 százalékot, elvitathatatlanul visszafizették az egész tőkét, tehát a napnál fényesebben tüdőklő igazság az, hogy a befizetett tőkének egy bizonyos hányada leírassék az adós javára. Ezt követelik a gazdák és szerintem joggal, mert mi, akik nyi-

toit szemmel nézzük [és járjuk az élet útját, látjuk, hogy az igazság a maga fényességében a gazdatársadalom oldalán ragyog, mert bár vannak, kik lumpok és munkakerülők voltak, de a legtöbb gazda saját hibáján kívül jutott elviselhetetlen terheikhez.

Jól tudjuk és ez már talán vitán kívül is áll, hogy a magyar gazda termelvényeinek, állatainak, sőt vagyonának értéke is harmadára, negyedére csökkent.

Termelése veszteséges, jövedelme nincs és különösen áll ez a kisgazdaságokra vonatkozólag, amit az országos kiállítás és állatvásár alkalmával a mezőgazdasági kamara a maga mezeitelenségében kimutató.

Ismert dolog, hogy a gazdatársadalom e szerencsétlen állapotával — fizető- és fogyasztóképeségének elvesztésével — megrendítette és bajba sodorta az ipart, kereskedelmet, sőt a tisztviselő osztályt is. Már most, ha ez igaz, — mint ahogy ez tényleg igaz — mindenkinek a legfontosabb kötelessége csak az lehet, hogy ezen a helyzeten változtatni kell. Változtatni

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!



kell oly mértékig, hogy a magyar föld gazdája újra fizetőképese legyen, mert ez alfája és omegája a magyar életnek.

A magyar föld gazdája és művelője azért fizetésektelen és vásárlóképtelen, mert termelvényeinek, állatainak és vagyonaik soha nem képzeltek értékesítésével közterhe és adóssága reá nézve elviselhetetlen teherre vált.

Ezekkel együtt, egymás mellett megfizetni nem tudja, nem is tudhatja, mert ez gazdasági, sőt fizikai lehetetlenség.

Miután pedig a lecsökkent értékeket az előbbi nivóra semmiféle hatalommal visszaállítani nem tudjuk, mert ez a változtatás lehetősége az állam hatalmán is kívül áll — továbbá a közterheket ezidőszerezt csökkenteni sem lehet — mert állami és nemzeti létünk folytatása ezek nélkül lehetetlen — tehát világos, hogy az adósságokat kell leszállítani.

Az adósságokat le kell szállítani a mostani ingatlanértékek arányában, mert azoknak rendezése a mostani gazdasági viszonyokban képtelenség és le kell szállítani azért is, mert ezt követeli az osztó igazság.

Nem találok célravezetőnek a földvásárló szövetkezet megalakulását sem, szerintem mézes madzag az a beállítás, hogy azért kell elárverezni a földet, hogy a gazda megszaba-

duljon adósságától, aztán haszonbérbe lehet adni volt tulajdonosának, aki jogot nyer arra, hogy öt év alatt visszavásárolja földjét.

Ha ilyen jóindulat van a pénz hatalmasai részéről a gazda iránt, nem egyszerűbb-e és nem megnyugtatóbb-e árverés nélkül meghagyni birtokában a tulajdonost és az adósságot leszállítani?

Én félek, hogy az elárverezett földtulajdonos soha se lesz többé földjének tulajdonosa, azért nem tudom belátni azt, hogy az árverés a tulajdonos érdekében volna szükséges, valahol másutt van az a papagály elemelve.

Ugyanis a pénz hatalmasai el tudják azt képzelni, hogy a harmadára, negyedére lecsökkent földárakból a normális földérték feléig kihi-telezett tőkésüket kamatos kamataival és költségeivel együtt árverésen be tudják hajtani!

Csodálatos és bámolatra méltó optimizmus! Mi, akik a vidéken élünk, kik az életet a maga valóságában látjuk és ismerjük, akik tudjuk, hogy az egész faluban nem lehet száz pengőt apróra váltítani, hogy az adós gazda kötelezettségének nem tud eleget tenni, hogy nem tud napszámost alkalmazni, hogy az egész évi munkásának nem tudja a munkabéret rendezni fizetni, hogy eladni valóján nincs, hogy kenyere és ruhája sincs, tudjuk azt is, hogy olyan adósságot, melynek csupán kamatai földje kataszteri tiszta jövedelmének több, mint háromszorosát igénylik, megfizetni egészben sohasem tudhat és tudjuk azt is, hogy a pénzüke hatalmasainak optimizmusa csak hiu ábránd és önámítás, mely minél tovább tart, annál nagyobb lesz a csalódás.

Száz szónak is egy a vége: Ezen az állapotban változtatni kell.

Ezt a problémát tehát meg kell oldani, nem szabad ezt tovább elodáznunk, mert a rendezés mindenképpen elkerülhetetlen és okvetlenül be kell következnie, a halogatás csak több kárt okoz és veszélyes is lehet.

szent eszméinek szeretetében, egymás becsülésében, az ellenkező fézetiek tisztelgetésében: egyeknek kellett tehát lennünk e hazafias szép ünnepély rendezésében is. Polgártársaink fáradhatatlanul buzgó és lelkiismeretes közreműködése, nagyfokú áldozatkészsége maradandó sikert biztosított ünnepélyünknek. De szóljanak a tények:

November 8-án este 6 órakor Ádám János pártelnök vezetésével a kör számos tagja kocsikkal kivonult a helybeli vasúti állomáshoz a Budapest felől gyorsvonattal érkező Kossuth-párti országgyűlési képviselők elé. Ez alkalommal meghívásunkra megjeleni szívesek voltak dr. Tóth János alelnök, dr. Bakonyi Samu, dr. Benedek János, Rákosi Viktor, dr. Pichler Győző, Gaál Sándor, Kubik Béla, Papp Elek, Uray Imre, Leszkay Gyula országgyűlési képviselő urak. Ádám János pártelnök üdvözlő szavaira dr. Tóth János válaszolt az országos függetlenségi és 48-as párt központja nevében meleg szavakkal és tolmácsolta ugy a Kossuth Ferenc pártvezér, mint dr. Thaly Kálmán, Justh Gyula és Eötvös Károly országgyűlési képviselők üdvözlését azzal, hogy nevezettek a szegedi nagygyűlésre utaztak. Aznap este Kovács Gyula képviselőnk volt szíves meghívni vacsorára a városunkba érkezett képviselő urakat, akik Padrah Sándor, Oláh Miklós, Ádám János, Foghty János, Sággy Ferenc és Lengyel Imre kir. táblai bíró uraknál voltak elszállásolva.

Ez a rendezés nem kísérlet és kockázat, nem pénzügyi ka'and és nem sötétbeugrás, hanem mindezeknek az ellenkezője, egyedüli igazságos megoldás.

A megoldás nem állhat injekcióból és pepecselésből és nem történhetik „a kecske is jóllakott és a káposzta is megmaradt” bölcsesség elve szerint.

Ezt a problémát az operáció mélyreható intézkedéseivel kell elintézni, bátran, bölcsen és becsületesen, gyorsan és Mátyás király igazságával, még akkor is, ha az ország

minden bankja belebuknék is, (bár az inflációt is kiheverték) mert a fizikai és erkölcsi létében megmen-tett nemzet csinálhat magának új bankot, ha kell ezret is, de ha a nemzet elbukik, a jó Isten világának összes bankjai se teremhetnek egy új magyar nemzetet.

E nagy munkának mielőbbi elvégzését kéri és várja, nemcsak a magyar gazdák nagy serege, hanem a nemzet nagy többsége is, mert tudja, hogy a megdermedt és elsorvadt magyar élet megelevenítésének, egyben az igazság győzelmének is ez a módja, ez az útja.

Főszerkesztőnk ellen tett vádemelést elutasították.

Kiss Sándor hajduszosbuzóli lakos, volt fogházör, akit a debreceni törvényszék és királyi tábla nemrégiben ítél el vallás elleni gyalázás miatt három hónapi fogházbüntetésre s akit a város népe, mióta a strandfürdőn a bíróság által „kelelőleg” méltányolt záptojás illatu előadást tartotta, vízi prédikátornak nevez, sajtó útján elkövetett rágalmozásért sajtópert indított Bor János főszerkesztőnk ellen, mert egy hírlapi közleményben, amely a Független Hajduságban 1932. évi augusztus hó 28-án látott napvilágot, a belsőlegelő közbirtokosság felebezésével kapcsolatosan olyan cikknek adott helyet, amelyben meg volt írva, hogy az nemcsak felebezést foglalt magában, hanem több városi főtisztviselő ellen egy csomó alapiatlan feljelentést és rágalmozást is tartalmazott. Azt is felemlítette a közreadott cikkben, hogy a legtöbb aláíró arról mit se tudott, hogy a felebezésben az illető főtisztviselők ellen feljelentés is foglaltatott. A cikk közreadásáért a felelősséget Bor János főszerkesztő vállalta. A sajtópert április 21-én tárgyalta a debreceni kir. törvényszék Rézler-tanácsa. Kiss Sándor főmagánvádlót, miután dr. Cziike Ferenc és dr. Asztalos István debreceni ügyvédek a megbízástól elállottak, dr. Hunyadi Béla ügyvédjelölt képviselte,

míg vádlottat dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd, e lap felelős szerkesztője védte. A tárgyalás folyamán Kiss Sándor és védője dr. Hunyadi Béla beismerték, hogy a felebezést és ennek leple alatt a városi főtisztviselők elleni feljelentéseket dr. Hunyadi Béla szerkesztette s a nagyjórészben mit sem sejtőkkel ők iratták alá és ők hordozták és hordoztatták szét a városban. Dr. Hunyadi Béla főmagánvádló megbízottja és egyben tettestársa kérte megállapítani főszerkesztőnkkel szemben a rágalmozás vétségét és ez alapon a vádlott megbüntetését. Dr. vitéz Simon Árpád jogi érvekkel alátámasztott tárgyalagos beszédben kimutatta, hogy a kifogásolt cikkben egyáltalán nincs semmi rágalmozás, annak első része csak a való tényeket tartalmazza, második része pedig nem foglal magában panaszos személyére sértést, tehát ez a vád tarthatatlan. Arra az esetre azonban, ha a bíróság másként fogná fel a cikk tartalmát, kéri a bizonyítás elrendelését. Egyben bejelentett egy sereg tanút. Büntetőtanács visszavonulván, dr. Rézler Ervin elnök csakhamar kihirdette az ítéletet, hogy a cikk első részében foglaltak rágalmozást nem képeznek, mert azokat a főmagánvádló és védője való tényeknek saját maguk elismerték, így a bizonyítási eljárást mellőzi. A tár-

A Kossuth-kör felavatása harminc évvel ezelőtt.

I.

A hajduszosbuzóli függetlenségi és 48-as Kossuth-kör, 1914. évi február hó 15-ike óta Gazdakör, 1902. évi felavatása oly impozáns sikerrel folyt le, hogy érdemesnek tartjuk 31 év múltával feleleveníteni az akkor történt eseményeket annak a jelentésnek kapcsán, melyet a rendezőbizottság és a vezetőség az egyesület közgyűlése elé terjesztett:

„Tisztelt Közgyűlés!

Mindnyájunknak élénken emlékeztetében van ugyan november 9-iki ünnepélyes házfelavatásunk, mégis kötelességszerűleg arról beszámolunk, hogy a késő utókor is megláthassa, milyen volt az a nap, mikor elődei a függetlenségi dicső eszméknek hajlékot emeltek s azt felavatni, rendeltetésének átadni óhajtották.

Tisztelt Közgyűlés! A mi szavunk és érzésünk gyöngye arra, hogy november 9-iki fényes ünnepélyünket teljesen részletezhessük. Erős, hazafias felbuzdulás, hatalmas erőmegnyilvánulás és igazi, lelkesedéstől áthatott nagyszerű ünnepség volt az. Kicsiny és nagy, fiatal és öreg, szegény és gazdag, mind meghozta a maga jóleső áldozatát. Nem volt ez ünnepélyben egy bántó hang, egy sértő szó, egy kisebbitő kifejezés. Egyek vagyunk mindnyájan a hazaszeretettel, egyek vagyunk a függetlenségi elvek iránti tántoríthatatlan meggyőződésben és a szabadság

Másnap reggel, november 9-én a vidéki vendégek elé szintén népes küldöttség vonult ki Márton János alelnök vezetésével a kör tagok közül az érkező vonatokhoz. Reggel 9 órakor a református templomban megtartott istentiszteleten a vendég képviselő urak valamennyien és a kör tagjai impozáns számban vettek részt. 10 órakor tartotta beszámoló beszédét kerületünk és városunk közszereketben álló képviselője Kovács Gyula. Ezrelvél tódult a nép az ő s a vendég képviselők meghallgatására. Ugy képviselőnknek, mint az országos központ nevében felszólt dr. Tóth János, dr. Bakonyi Samu, dr. Benedek János, Uray Imre, Rákosi Viktor, Papp Elek és dr. Pichler Győző képviselő urak beszédei a leglelkesebb és leghazafiasabb hangulatot ébresztették polgártársainkban, úgy hogy déli fél 1 óra volt, amikor a Kossuth-kör felavatása megkezdődhetett. Jelen volt ezen városunk minden rendű-rangu közönségének, társadalmának számos előkelő tagja; a városi hatóság, hivatalok, intézetek, testületek, egyletek, olvasókörök küldöttei, vidéki vendégek közül Debrecenből a függetlenségi és 48-as pártkör küldöttei Kertész János vezetésével 10-en, Hajduböszörményből dr. Sóvágó Gábor és Kálmán Lajos ügyvédek vezetése mellett 25-en, Nánásról Brassay Károly vezetésével 12-en, Hadházi Veszprémy István és társai 3-an, Nádudvarról Doby Sándor vezetésével 7-en, Kabáról Nagy Lajos pártelnök vezetésével

8-an, Szovátáról 12-en, Balmazújvárosról 12-en, Mikepércsről 3-an, Vámospércsről 7-en, továbbá 3 hírlapíró Debrecenből, úgy hogy a 110 országgyűlési képviselővel együtt 112 vendégünk volt. Oláh Miklós körelnök rövid szavakban a Kossuth-kör rendkívüli közgyűlését megnyitván, felhívta városunk, egyházunk és függetlenségi pártunk méltó büszkeségét dr. Baltazar Dezső helybeli református lelkész és körtagot ünnepi beszédének megtartására.

(Folyt. köv.)

Uránia-ban

ma vasárnap, április 23-án:

LILIAN HARVEY,
WILLY FRITSCH,
OLGA CSEHOVA,
FRITZ KAMPERS,
FELIX BRESSART

páratlan UFA sztárok
együttes főszereplésével

Mese a benzinkútról

a legdiadalmasabb hangosfilmoperett.

H I R E K.

gyalás további folyamán dr. Hunyadi Béla megbízója nevében kérte a cikk második részében foglaltakra nézve a rágalmasági vétség megállapítását. Dr. vitéz Simon Árpád védő kimutatta, hogy a cikk inkriminált része meg nem határozott személyre vonatkozik, abban semmi sértés, rágalom nincs, bűncselekmény hiánya miatt kérte védence felmentését messze-menőleg azon az alapon is, mert a városi főtisztviselők ellen e felebbezésben foglalt panaszok és gyanúsítások következtében Rásó István alispán több hétig tartó alapos és tüzetes vizsgálatot tartott Hajdusoboszlón s a vizsgálat alapján az összes vádak mindent tekintve alaptalannak találta, sőt a megvádolt főtisztviselők munkateljesítményével szemben teljes elismerését fejezte ki. Ezt a megállapítását közölte a belügyminiszterrel is. Bor János szólott az utolsó szó jogán s eladta, hogy Hajdusoboszló városban a főmagánvádló és megbízott ügyvédje dr. Hunyadi Béla, az ügyvezető „legelőpárti” részéről sorozatosan és tudatosan izgatják, lázítják a város könnyebben hívó közönségét a városi tisztikar, a hivatalos hatóságok, az intelligencia és a vagyonos osztály ellen. Szoboszlón egy idő óta vádosságot tekintélyrombolás, a törvényes rend fenntartása ellen meg nem engedhető uszítás, lázítás, forradalmosítás folyik. Közérdeket vélt szolgálni a cikk közreadásával, mert erről az alattomos aknamunkáról akarta a leplet lerántani s azzal az érdekelte közönség figyelmét akarta felhívni. Kérte felmentését. A büntetőtanács ismétellen visszavonulván, néhány percnyi tanácskozás után a bíróság bevonult, amikor dr. Rézler Ervin büntetőtanács elnök kihirdette az ítéletet. Eszerint vádlott főszerkesztőt a büntetőnovella 326. cikke 1. pontja alapján bűncselekmény hiányában a vád és következményei alul királyi törvényszék felmentette, Kiss Sándor főmagánvádlót 100 P ügyvédi költségben elmarasztalta. — Felmentett vádlott és képviselője az ítéletben természetesen megnyugodtak, dr. Hunyadi Béla a megbízója nevében felebbezést jelentett be. Büntetőtanács elnöke felebbezést figyelmeztette, hogy a felebbezést csak akkor veheti figyelembe, ha főmagánvádló a felebbezési illeték fejében 30 P illetéket még a tárgyalás napján készpénzben, vagy törvénykezési bélyegben a kir. törvényszéknél terő.

Riadó úri lakás. A volt Gazdasági Bank Posta-utcai épületében kiadó augusztus hó 1-ére a dr. vitéz Simon Árpád által bérelt 4 szobás lakás. Értekezni a Hajdusági Takarékpénztárnál lehet.

Halló! Figyelem! Halló!

Tisztelettel értesitem nagyra-becsült vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy

üzletemet visszahelyeztem

saját házamba — Kigyó-utca 190 szám alá (Hunyadi-bádogos mellett). Tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, áraitam mélyen leszállítottam. Szövetőöltönyöket 50 pengőtől, vászonöltönyöket 20 pengőtől készítek legszebb kiállítással.

Hitelképes uraknak 4 havi részletfizetési kedvezményt nyújtok. Kérem további szíves pártfogásukat teljes tisztelettel:

Spitz Sámuel
úriszabó, I. tized Kigyó-utca 190 sz.

— **A református templomban** a rendes istentiszteleten ma délelőtt 9 órakor Békely Lajos lelkész, délelőtt fél 11 órakor a gyermek- és ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallástani- és lelkész, délután 3 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Dr. Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter** tegnap este 6 órakor gyorsvonattal Debrecenbe érkezett. Dr. Hóman kultuszminiszter a Tisza István tudományegyetem megtekintése végett jött Debrecenbe. A minisztert a vasúti állomáson báró Vay főispán, dr. Baltazár református püspök, dr. Vásáry polgármester, az egyetem rektora és számos egyházi és világi előkelőség fogadta. A vidéki egyetemek bizonyos méretű leépítését vette tervbe a kormány, mert egyfelől a szellemi pályákon nagyfokú és észrevehető túlermelés mutatkozik, másfelől az állami költségvetés nem bírja meg tovább a feleslegesnek minősíthető kiadásokat. Debrecen sz. kir. város közönsége, a tisztántuli református egyházkerület vezetősége, továbbá a Tiszántul összes törvényhatóságai, városai, községei lelkes kitartással ragaszkodnak az egyetem érintetlen fenn-tartásához; az egyetem megcsonkítását Debrecenben megengedhetetlennek tartják; egy ilyen megcsonkítást a szerzett jogokkal és írásbeli szerződésekkel szembenállónak, jogtalanoknak minősítenének. A kérdés egyoldalú megoldása a kedélyeket és köznyugalmat teljesen felborítaná. Bizunk Hóman kultuszminiszter igazságszeretében és bölcs belátásában, hogy a helyszínen szerzendő tapasztalatai után a debreceni tudományegyetem csonkításul fog kikerülni az egyetemek leépítési küzdelméből. Dr. Hóman Bálint kultuszminisztert debreceni útjára lekísérte dr. Petri Pál közoktatásügyi államtitkár is, aki tegnap a déli gyorsal jött meg Debrecenbe és Rásó alispánál szállott meg. Jelezni kívánjuk még, hogy Hóman miniszter tiszteletére a debreceni egyetem rektora és tanárikara vasárnap délután ebédet ad, amelyre dr. Márton Gábor polgármesterünk is meghívást nyert. Vasárnap este dr. Baltazár Dezső püspökhöz lesz hivatalos a miniszter és kísérete vacsorára. Dr. Hóman miniszter kedden reggel utazik el Debrecenből.

— **A városi képviselőtestület** április 20-iki közgyűléséről a nagy anyagra való tekintettel, részletes tudósítást lapunk legközelebbi számában fogunk hozni. Most csak annyit jelzünk, hogy a polgármester a közgyűlés színvonalát lealacsonyító ellen alapos intézkedéseket tett.

— **Az Egyesült Északamerikai Államokban** egyelőre három milliárd dollárral szaporították az állami kibocsátású bankjegymennyiséget. Állítólag nyolcezer-milliárdig higitják a pénzkészletet. MacDonald és Herriot már megérkeztek Washingtonba.

— **A református presbitérium** tegnap délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor polgármester-fő gondnok elnöklété mellett ülést tartott. A presbitérium előtt Zöld Imre pópresbiter a rendes presbiteri esküt tette. Az új presbiteri az elnökség melegen üdvözölte, majd a tárgysorozat többi pontja nyert elintézését. A megüresedett lelkészi tanácsbírói tisztségét Molnár Zoltán hajduhadházi lelkészre adta hat szavazatát a presbitérium.

— **A Gazdasági Liga** helyi csoportja ma délelőtt 11 órakor tartja alakulóülését a Gazdakör nagytermében.

— **A Hajdusoboszlói Városi Dalegyelet** és a kebelében működő Szalonzenekar 1933 évi április hó 23-iki (délután 5 órai) előadásának műsora: 1. Megnyitó beszéd: Békely Lajos lelkész, elnök. 2. Flórow: „Stradella” operanyitány. Előadja a Szalonzenekar. 3. Kozma Andor: „A táltos álma”. Szavalja: Dr. Szabó Zoltán. 4. Raff: „Cavatine”. Hegedűn előadja: Dr. Balla István. 5. Dr. Padrah Sándor dalaiból énekel: Fehér János segédlelkész. 6. Schubert: „Tavaszi induló”. Éneklő a 100 tagu bibliaköri vegyeskar. 7. Brahms: „Magyar táncok”. Előadja a Szalonzenekar. 8. Verdi: „Banditák bordala” az Ernáni operából. A Szalonzenekar kíséretével éneklő a Városi Dalegyelet. 9. Urbach: „Bravour induló”. Előadja a Szalonzenekar. Az egyes ének- és zeneszámok előtt azoknak rövid tartalma és szövege ismeretve lesz. Kötelező műsor ára: 30 fillér.

— **A hajdusoboszlói Hangya-szövetkezet** április 19-én, délelőtt 10 órakor tartotta B. Nagy Sándor szövetkezeti igazgató elnöklété alatt évi rendes közgyűlését. A közgyűlés a zárszámadást, mérleget, eredmény-számlát és felmentvényt elfogadta, a szabályszerű osztalékot megállapította, az ügykezelés felett teljes megelégedését nyilvánította, a szövetkezeti üzletmenetet a nyomasztó anyagi viszonyok között is megnyugtatónak találta.

— **A városi villamosüzem** új igazgatósági tagjait az április 20-iki városi képviselőtestületi közgyűlés egy év tartamára dr. Soós János orvost, Cseke Gábor közbirt. elnököt és Gáti Károly iparügyi elnököt választotta meg.

— **Egyház- és iskolavizsgálat.** Bartha László esperes értesítette a hajdusoboszlói református egyházat, hogy egyház- és iskolalátogató körútjában május hó 1-én érkezik Hajdusoboszlóra. Itt tartózkodása két napra van tervezve.

— **A hajdusoboszlói Gazdakör** április 23-án, azaz ma délután 3 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: telekkönyvi átírás. A közgyűlésen Borbély Gábor fog elnökölni.

— **A városi dalegyelet működőkara** ma este saját tagjai és vendégei részére társas-vacsorát rendez.

— **Elcsiptek egy betörőt.** Dr. Gargya Gyula hajdusovátai orvos lakását távollété alatt feltörték s tőle sok értékes dolgot, ékszereket, ruhaneműket elvittek. A betörőt Debrecenben Loós Imre 24 éves asztalossegéd személyében elfogták, ahol előzetes letartóztatásba helyezték.

— **Óra- és ékszerjavításokat** legolcsóbban jótállással készít. Régi aranyat és fogaranyat rendkívül magas áron készpénzfizetés mellett veszek! Szemüvegek nagy választékban. Grósz József óras és ékszerész.

— **Anyakönyvi hírek.** Halálozás: Szücs Jeremiás 48 éves, özv. Tankó Istvánné Szabó Zsófia 60 éves. Születés: Dörög János leánya Amália, Dobozi Zsuzsanna fia Ferenc, Dobozi Károly leánya Margit, Bónis József fia György, Cs. Kis Lajos fia Kálmán, özv. Lázár Sámuelné leánya Emma, Kovács Gábor fia Gábor, Kis Zsófia fia Gábor, Török Károly leánya Pirokska, B. Nagy Albert leánya Emma.

— **Egy szoboszlói orvos és egy debreceni tanár találmánya a rák és tüdővész leküzdésére.** Rendkívül nagyjelentőségű és értékes találmánnyal gazdagította dr. Aszódi Miklós hajdusoboszlói tb. vármegyei főorvos és Zilahy Zoltán debreceni polgári iskolai fizikatanár a tudományos világot. A korszakalkotó találmány a fotocellán alapszik. Ezzel a készülékkel még azokat a finom részleteket is észlelni lehet, amelyeket az eddigi röntgenberendezések útján nem észlelhettek. Ilymódon a jövőben olyan betegségek, amelyek általában gyógyíthatatlanok, de kezdő állapotukban profilaktikusan kezelhetők, keilő időben felismerhetőkké és így kiküszöbölhetőkké válnak. Különösen nagy szerepe lesz ennek a készüléknek a tüdővész és a rák gyógyításában. A fotocellás Röntgen-készülék lényege abban áll, hogy a felalálók az átsugárzott testen, vagy testrészen áthaladt röntgensugarak útjába, vagyis a röntgenberendezéssel szemben fotocellás erősítő készüléket helyeznek, amely a röntgensugarak fényenergiáját fölerősített elektromos rezgő energiává alakítja át. Egy jelző készülékkel aztán a rezgéseket, vagy kitéréseket esetleg fényképezési uton rögzítik meg. A szenzációs találmányról már szak-körök is értesülést szereztek s mikor megismerték annak lényegét és szerkezeti részét, a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak róla. Amennyiben ez a találmány a gyakorlaiban beválk s a tudományos körök ezt bizonyosnak veszik, a tüdővész, a rák gyógyítása óriási lépéssel haladt előre. Értesülésünk szerint már külföldről, Amerikából, Franciaországból is érdeklődnek Aszódi és társa nagy-jelentőségű találmánya iránt.

— **A Reviziós Liga hajdusoboszlói csoportjai.** A Reviziós Liga hajdusoboszlói csoportjairól most készült el az évi jelentés, amelyből kiténik, hogy a vármegye minden megyevárosában és községében megszabású működést fejtenek ki a helyi szervezetek. Az egyes csoportok elnökei: Hajduböszörményben dr. Ujvárossy Lajos kormányfőtanácsos, kir. közjegyző, Hajdusoboszlón vitéz Kósa Vince polgári iskolai szakfelügyelő-igazgató, Hajdunánáson dr. Pénzes Mihály polgármester, Balmazújvárosban Jakucs Sándor ref. lelkész, Egyeken vitéz Gegus István főjz, Hajdusámsonban Greskovich Kálmán főjegyző, Mikepércsen vitéz Nagy József főjegyző, Földesen Kiss István földbirtokos, gazdasági tanácsos, Hajdusovátón Gábor András ref. lelkész, Kabán Barabás Samu volt országgyűlési képviselő, ref. lelkész, Nádudvaron Unyi Géza főjegyző, Püspökladányban dr. Kiss István ügyvéd, Tetétlenen Baróthy Béla ref. lelkész, Hajdudorogon Bohus László főjegyző, Tégláson gróf Dégenfeld-Schomburg Pál nagybirtokos. A Reviziós Liga csoportjai többszáz tagot számlálnak és mindentütt áldásos tevékenységet fejtenek ki a reviziós cél érdekében.

Eladó házassudvar. Közel a pontjához, igen forgalmas helyen, V. tized Beihlen-utca 28-29. számú jökarban levő, üzletnek, vagy vendéglőnek is megfelelő sarok ház, mely áll: 3 szoba, előszoba, konyha, spájz, kamara, istálló, fűskamara, góré, baromfiólak stb., 1000 négy-szögöl telekkel eladó. Továbbá a Bánom-szőlőskertben, közel a gyógy-fürdőhöz 320 négy-szögöl szőlőföld is eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal, V. t. Bethlen-utca 28. sz.

Kiadó lakás. A VII. tized Szovát-ut 219 szám alatt két utcai szoba, veranda, fürdőszoba, konyha, kamarák és udvarhasználat, csinos új házban levő lakás azonnali beköltözésre kiadó. Ezen házudvar esetleg eladó. Értekezni lehet: a helyszínen.

Eladó, vagy kiadó ház
— penzionnak igen alkalmas —
Dóró-zug 259 sz. alatt (Szilfákajja)

Kiadó lakás. A III. tized Nádudvari-ut 109 szám alatt 2 szoba, konyha és kamarából álló, villanyvilágítással berendezett lakás kiadó. Értekezni lehet: özv. Márton Lászlóné tulajdonossal, a helyszínen.

— Egy gyermek halálós balesete. Zeke Sándor 21 hónapos hajduhadházi gyermek április 17-én beleesett egy forróvízzel telt vasfűzőbe. Életveszélyes sebeket szenvedett. A gyermek a debreceni klinikán sem tudtak már segíteni, meghalt. Dr. Preineszberger vizsgálóbíró felboncoltatta a gyermek holttestét, majd megindult a vizsgálat annak kiderítésére, hogy a halálós balesetért kit terhel a felelősség.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejthetetlen, jó férjem temetésén megjelentek, hálás szívvel mondunk köszönetet. özv. Szűcs Jeremiásné és családja.

— **Pályázati hirdetmény.** A nyiregyházi állami tanítóképző-intézet I. o.-ba felvételért folyamodhatnak a legalább „jó” előmenetelű négy középiskolát, vagy polgárit végzett tanulók. Születési, iskolai, orvosi és vagyoni bizonyítvánnyal felszerelt kérvények április 30-ig benyújtandók az igazgatósághoz. Internátusi díj évi 500 P. Vegyes díjak 100 P. Legalább „jó” középiskolai érettségi bizonyítvánnyal a IV. o.-ba hasonló módon kell folyamodni.

— **Ahol megölik a színházi közönséget.** Erről az országról rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely érdekesebbnél érdekesebb cikkeket közöl. Pom-pás budapesti és külföldi rádióműsorokat, filmröportokat, színházi beszámolókat, pletykákat, folytatásos regényt, egy felvett színdarabot, keresztretjénnyit és 120 képet talál az olvasó a 84 oldalas Délibábnak. Egy szám ára 20 fillér.

— **Utazás a világ körül két óra alatt.** Verne Gyula hőse nyolcvan nap alatt utazott a világ körül, a Zeppelin utasai ugyanezt az utat tíz nap alatt tették meg. Post és Gatty pilóták nem egész egy hét alatt repültek körül a világot, de minden rekordot legyőz Tolnai Világlapja, amely 2 óra alatt vezeti a világ körül minden olvasóját. Aki átlapozza ezt a népszerű képeslapot, 2 óra alatt a világ minden érdekes ememényéről tájékozódik, de emellett egy egész hétre való érdekesebbnél érdekesebb olvasnivalót kap.

— **A „Magyar Művészet”** az Athenaeum kiadásában immár kilencedik évfolyamában megjelenő legújabb, áprilisi számában Elek Artur Gustave Doré nagyszerű művészetét széleskörű tanulmányok alapján kitűnő elemzőművészettel mutatja be, a zseniális francia illusztrátor centenáriuma alkalmából. Együttel rámutat arra az érdekes viszonyra is, mely képzetűk rokonsága folytán Doré Zichy Mihályhoz fűzte. A pompásan illusztrált esszét Bierbauer Virgil tanulmánya követi a japán házról, melynek belső szellemét fejtegeti és kimutatja rendkívül szép, eredeti japán főlvételek hosszú sorával gazdagított, szellemes írásában a japán építés törekvéseinek azokkal a szellemi áramlatokkal való rokonságát, amelyek az európai mai építőművészetet befolyásolták. A legelső külföldi organumokkal egyszerűen álló, népszerű és külföldön is igen elterjedt, a mélynyomások képek százaival díszített, kitűnő magyar folyóirat előfizetési ára a mai gazdasági viszonyokra való tekintettel leszállítottan negyedévre 7 pengő 50 fillér. Illusztrált tájékoztatót szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körut 7.

... a fillér hatalma ...

... ma minden ezen fordul meg. A feleslegesen kiadott fillér valóságos bűn magunk és a társadalom ellen. A takarékos életmód első és legfontosabb feladata **olcsón vásárolni, de jó minőséget.** Rossz, silány árut venni pazarlás, kidobott pénz, viszont olcsón vásárolni csak **kézpénz-üzletben** lehet.

A **Béke-áruház** (Debrecen, Szentanna-utca 2. szám alatt) megbízható, szolid régen fennálló cég, meglepően olcsó árakat hirdet. Ön pedig győződjön meg saját szemével, hogy az olcsón hirdetett áru valóban jó, szép és divatos is.

Várjuk Önt, hogy bemutathassuk izlées mintás és sima selyem, ruha-, kabát- és kosztümszövet-ujdonságainkat. Mosóáru (bembérgselyem, karton, voil), vászon és kelengye is hatalmas választékban áll rendelkezésre. **A minőség jó! Az árak olcsók!**

... miért? ...

mert a **Béke-áruház** kézpénzért vesz és kézpénzért árusít, üzleti költségei (rezi) minimálisan alacsonyak.

Mindent megtalál Ön a **Béke-áruházban**, vételkényszer nincs, mintákat szívesen küldünk.

Béke-áruház Debrecenben, Szentanna-utca 2. szám alatt.

— „Váló-okok” címen, népies ismertetésben a nagyközönséget tájékoztató érdekes könyv jelent meg dr. Gyarmati Lajos fővárosi ügyvéd tollából. A könyvből minden házasulandó és házastulást nyerhet egy esetleges válóper megelőzésére, a válófélben levőknek pedig minden kérdésben (gyermekelhelyezés, gyerek- és nőtartás, közszerevény, hozomány stb.) alapos tájékozódást ad. A könyvet 280 P. boltiár előzetes beküldése ellenében Erdős József hirdetőirodája (Budapest, VI., Teréz-körut 35.) bérmentve küldi meg.

— **Másolat.** Hajduvármegye központi választmányától. 53—1933. kpv. sz. Tárty: Az országgyűlési képviselőválasztói pótnévjegyzék és kihagyottak jegyzékének közszemlére tétele. Hirdetmény. Az 1925. évi XXVI. t.-c. 38. §-a 10. bekezdése alapján közhírré teszem, hogy az országgyűlési képviselőválasztók 1934 évi ideiglenes pótnévjegyzéke és a kihagyottak névjegyzéke főiyó évi május hó 16. napjától június hó 14. napjáig a városházán naponként reggel 8 órától déli 12 óráig (vasárnap is) közszemlére lesz kitéve. Azonkívül ugyanaz alatt az idő alatt ezeknek a névjegyzékeknek az egyes házak lakóira vonatkozó része az illető házban feltűnő helyen ki lesz függesztve. Ez alatt az idő alatt a névjegyzékeket a polgármester megbízottjának jelenlétében mindenki megtekintheti és köznapokon délután 2 órától 4 óráig lemásolhatja. Bármelyik választó felszólalással élhet a központi választmányhoz amiat, hogy a) az ideiglenes pótnévjegyzékbe valakit jogosulatlanul vettek fel, b) a kihagyottak névjegyzékébe nem vettek fel olyat, 1. aki választójogát elvesztette, vagy 2. tévesen volt felvéve a névjegyzékbe, 3. elköltözött más szavazókörbe, vagy községbe, 4. meghalt. Az ideiglenes pótnévjegyzékbe fel nem vétel illetőleg kihagyás miatt csak maga az érdekelt szólhat fel. A felszólalásokat május hó 16. napjától ugyanez hónap 30. napjáig írásban lehet benyújtani a polgármesternél és a központi választmányhoz kell címezni. A felszólaló, ha kívánja, a felszólalás átvételéről elismervényt kaphat. A felszólaló köteles felszólalását indokolni és mellékelni, illetőleg bemutatni azokat az okirati bizonyítékokat, amelyeknek a megszerzése módjában állhatott, azokra a bizonyítékokra pedig, amelyeknek megszerzése nem állhatott módjában, akként köteles felszólalásában utalni, hogy azok fellelőhatók, vagy beszerezhetőek legyenek. A felszólalás olyan változásra is alapítható, amely az 1930. évi összeírás óta állott elő,

azonkívül a felszólalásban új bizonyíték is felhozható. A felszólalásokra mindazok, akiket a fentiek szerint a felszólalás joga megillet, május hó 16. napjától június hó 14. napjáig bezárólag írásban észrevételeket nyújthatnak be. Az észrevételeket ugyancsak a központi választmányhoz kell intézni és a polgármesternél, illetőleg a községi előjáróságnál kell benyújtani Debrecen, 1933 ápr. 9. Rásó sk. alispáp. A másolat hitelesül: Hajduszoboszló, 1933 ápr. 15. Szabó József v. kiadó.

4134—1933.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a Nemzetközi Vásár Budapesten folyó évi május hó 6. napjától május hó 15. napjáig tart. A vásár nagyjelentőségére való tekintettel ez évben is féláru vasúti kedvezmény áll a vásárlatókat közönség rendelkezésére. A vásárigazolvány, amely a féláru vasúti jegy váltására, a vásárba való háromszori díjtalan belépésre s egyéb különböző kedvezmények igénybevételére jogosít, 280 P. előzetes befizetése ellenében dr. Szabó Zoltán h. városi tanácsnok hivatali helyiségében (I. e. 8 sz. szoba) szerezhető be.

Hajduszoboszló, 1933 ápr. 10.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

4146—1933

Hirdetmény.

Hivatkozással a 3397—1933. hajduvármegyei alispáni és a 47083—1924 N. M. M. sz. rendeletben foglaltakra, mivel az ország határral szomszédos területeken kiütéses tüfusz fertőző betegség lépett föl, mely egyik legsúlyosabb lefolyású és leg több áldozatot szedő fertőző betegség és amelyet a tetvek terjesztenek, felhivom a város egész közönségét arra, hogy lakását, ruházódását az eddigieknél is sokkal fokozottabb gondossággal tartsa tisztán. Különös tekintettel ügyeljen arra, hogy sem saját testén, sem családja testén, sem fejtetű, sem ruhatetű ne forduljon elő, amennyiben ez volna, ezeknek az elősdieknek az elpusztítását azonnal és teljes mértékben fogantossítsa. A fejtetűt, illetve a serkéket férfinnál a haj teljes lenyírásával, hosszu hajnál 10%-os ecettel való párszori lemosással teljesen el lehet pusztítani és a haját, ugyszintén a serkéket el kell égetni. A ruhatetűket a ruházat gondos

kiszapolásával és fürdők vételével teljesen el lehet pusztítani.

Amennyiben tudomásomra jut, hogy egyesek ennek a felhívásomnak nem tesznek eleget, a törvény szigorával fogok ezekkel szemben eljárni.

Hajduszoboszló, 1933 április 3.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

4415—1933.

Határozat.

Szakközegem ismételt jelentése szerint a ref. elemi népiskolák árnyékszékai teljesen tele vannak és kitisztításukról semmiféle intézkedés nem történt, dacára annak, hogy ezek kitisztítása a félévi szünidővel kapcsolatos munkálatok egyik fontos részét képezi Alispán ur rendelete értelmében. Fölhivom ezért a ref. elemi iskola gondnokságát, hogy mostan már a legsürgősebben gondoskodjék az összes ref. elemi népiskolai árnyékszék teljes kitisztításáról.

Hajduszoboszló, 1933 április 4.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

A püspökladányi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
9316—1932. tk. szám.

Árverési hirdetmény-hivonat.

Magyar Általános Hitelbank végrehajátónak Duró Lajos végrehajátást szenvedő ellen indított végrehajátási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajátási árverést 1500 P. ötkövetelés és jár. behajátása végett a püspökladányi kir. járásbiróság területén levő, Püspökladány községben fekvő s a püspökladányi 851. sz. betétben Duró Lajos (nős Hegedüs Rozáliával) nevén álló

1. A. I. 2—5 sor, 1129—4, 1129—5. hrszámu 181 + 394 néyszögöl területű, 833 öisz. beitelekbeli házra udvarral és kertre, továbbá ^{6/10014} rész közös nádas illetőségre és ^{4/384} rész társas legelő illetőségre 1324 P.

2. A. II. 5. sorsz. a. foglalt ^{6/10014} rész közös nádas illetőségre 28 P. kikiáltási árban azzal, hogy a fedezeti elvre tekintettel a Magyar Általános Hitelbank javára 1. alatti ingatlan 1350 pengő, 2. alatti ingatlan 30 P.

Dr. Pollák Pál ügyvéd javára 1. alatti ingatlan 2830 pengő, a 2. alatti ingatlan 70 P.

Dr. Kiss István ügyvéd javára 1. alatti ingatlan 3300 pengő, a 2. alatti ingatlan 80 P.

Fürst Jenő javára 1. alatti ingatlan 4150 P.-nél, 2. alatti ingatlan 100 pengőnél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverést 1933. évi május hó 15. napján, délelőtt 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverési szándékozók kötelesek bántépénzül a kikiáltási ár 10%-át kézpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bántépénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántépénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegszíteni.

Püspökladány, 1933 január 2.

Dr. Szatmári, sk., kir. jbir.

A kiadmány hitelül:
Ferenc, iroda s. tiszt.